



## سوال

نبی صلی اللہ علیہ وسلم نور تھے یا بشر؟

## جواب

الحمد للہ

ہمارے نبی محمد صلی اللہ علیہ وسلم سید اولاد آدم ہیں، آپ آدم علیہ السلام کی نسل میں سے بشر ہیں، اور ماں باپ سے پیدا ہوئے، آپ کھاتے پیتے بھی تھے، اور آپ نے شادیاں بھی کیں، آپ بھوکے بھی رہے، اور بیمار بھی ہوئے، آپ کو بھی خوشی و غمی کا احساس ہوتا تھا، اور آپ کے بشر ہونے کی سب سے بڑی دلیل یہی ہے کہ آپ کو بھی اللہ تعالیٰ نے اسی طرح وفات دی جیسے وہ دیگر لوگوں کو موت دی، لیکن جس چیز سے آپ کو امتیاز حاصل ہے وہ نبوت، رسالت، اور وحی ہے۔

جیسے کہ فرمان باری تعالیٰ ہے :

(قُلْ إِنَّمَا أَنَا بَشَرٌ مِّثْلُكُمْ يُوحَىٰ إِلَيَّ أَنَّمَا إِلَهُ الْوَاحِدُ)

ترجمہ: آپ کہہ دیں: میں یقیناً تمہارے جیسا ہی بشر ہوں، میری طرف وحی کی جاتی ہے کہ بیشک تمہارا اللہ ایک ہی ہے۔ الکہف/110

نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی بشری حالت بالکل ایسے ہی تھی جیسے دیگر انبیاء اور رسولوں کی تھی۔

ایک مقام پر اللہ تعالیٰ نے [انبیاء کی بشریت کے متعلق] فرمایا:

(وَمَا جَعَلْنَاكُمْ جِنْدًا أَلْيَا لِكُلِّ الْطَّعَامِ وَمَا كَانُوا خَالِدِينَ)

ترجمہ: اور ہم نے ان [انبیاء] کو ایسی جان نہیں بنایا کہ وہ کھانا نہ کھاتے ہوں، اور نہ ہی انہیں ہمیشہ بچنے والا بنایا۔ الانبیاء/8

جبکہ اللہ تعالیٰ نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی بشریت پر تعجب کرنے والوں کی تردید بھی کی اور فرمایا:

(وَقَالُوا لَوْلَا نَزَّلَ الْوَيْحُ عَلَى الْمُرْسَلِينَ وَالْمُرْسَلِينَ نَجَّبَهُمْ رَبُّهُمْ وَرَبُّكُمْ يُرْسَلْنَ فِي الْأَنْبِيَاءِ)

ترجمہ: [ان کفار نے رسول کی تردید کیلئے کہا کہ] یہ کیسا رسول ہے جو کھانا بھی کھاتا ہے، اور بازاروں میں بھی چلتا پھرتا ہے۔ الفرقان/7

چنانچہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت اور بشریت کے بارے میں جو قرآن نے کہہ دیا ہے اس سے تجاوز کرنا درست نہیں ہے، چنانچہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم کو نور کہنا، یا آپ کے بارے میں عدم سایہ کا دعویٰ کرنا، یا یہ کہنا کہ آپ کو نور سے پیدا کیا گیا، یہ سب کچھ اس غلو میں شامل ہے جس کے بارے میں خود نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے منع فرمایا: (مجھے ایسے بڑھا چڑھا کر بیان نہ کرو جیسے عیسیٰ بن مریم کو نصاریٰ نے بڑھایا، بلکہ [میرے بارے میں] اللہ کا بندہ اور اس کا رسول) بخاری (6830)

اور یہ بات بھی ثابت ہو چکی ہے کہ صرف فرشتے نور سے پیدا ہوئے ہیں، آدم علیہ السلام کی نسل میں سے کوئی بھی نور سے پیدا نہیں ہوا، چنانچہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کا فرمان ہے:



(فرشتوں کو نور سے پیدا کیا گیا، اور ایلیس کو دھکتی ہو آگ سے، اور آدم علیہ السلام کو اس چیز سے پیدا کیا گیا جو تمہیں بتلا دی گئی ہے) مسلم (2996)

شیخ البانی رحمہ اللہ نے سلسلہ صحیحہ (458) میں کہا:

"اس حدیث میں لوگوں کی زبان زد عام ایک حدیث کا رد ہے، وہ ہے: (اے جابر! سب سے پہلے جس چیز کو اللہ تعالیٰ نے پیدا کیا وہ تیرے نبی کا نور ہے)!! اور اسکے علاوہ ان تمام احادیث کا بھی رد ہے جس میں ہے کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نور سے پیدا ہوئے، کیونکہ اس حدیث میں واضح صراحت موجود ہے کہ جہنمیں نور سے پیدا کیا گیا ہے وہ صرف فرشتے ہیں، آدم اور آدم کی نسل اس میں شامل نہیں ہیں، اس لئے خبر دار رہو، غافل نہ بنو! انتہی۔

دائمی فتویٰ کمیٹی سے مندرجہ ذیل سوال پلجھا گیا:

"ہمارے ہاں پاکستان میں بریلوی فرقہ کے علماء کا نظریہ ہے کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم کا سایہ نہیں تھا، اور اس سے آپکے بشر نہ ہونی کی دلیل ملتی ہے، تو کیا یہ بات درست ہے کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم کا سایہ نہیں تھا؟

تو انہوں نے جواب دیا:

یہ باطل قول ہے، جو کہ قرآن و سنت کی صریح نصوص کے خلاف ہے، جن میں صراحت کے ساتھ ہے کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم بشر تھے، اور بشر ہونے کے ناطے آپ لوگوں سے کسی بھی انداز میں مختلف نہیں تھے، اور آپ کا سایہ بھی تھا جیسے ہر انسان کا ہوتا ہے، اور اللہ تعالیٰ نے آپ کو رسالت دے کر جو کرم نوازی فرمائی اسکی بنا پر آپ کی والدین ذبیحے پیدائش اور بشریت سے باہر نہیں ہو جاتے، اس لئے تو اللہ تعالیٰ نے فرمایا: (قُلْ إِنَّمَا أَنَا بَشَرٌ مِّثْلُكُمْ يُوحَىٰ إِلَيَّ) کہہ دیں: کہ میں تو تمہارے جیسا ہی بشر ہوں، میری طرف وحی کی جاتی ہے۔ اسی طرح ایک اور مقام پر رسولوں کا قول قرآن مجید میں ذکر کیا: (قَالَتْ لَقَدْ رَأَيْنَا بَشَرًا مِثْلُكُمْ) انہیں رسولوں نے کہا بھی: ہم تو تمہارے جیسے ہی بشر ہیں۔

جبکہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے بارے میں بیان کی جانے والی روایت کہ آپ کو اللہ کے نور سے پیدا کیا گیا، یہ حدیث موضوع ہے "

اقتباس از: "فتاویٰ اللجنۃ الدائمۃ" (1/464)

اسی طرح سوال نمبر (4509) اور (6084)۔

اسلام سوال و جواب

فتویٰ نمبر: 75395